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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
az ipartestület helyiségében, Kecskemét, 

III., Széchenyi-tér 7. szám. 
Telefon : 82. sz. 

Cikkek és közlemények szerdán délig, h i rde tése i 
legkésőbb szerdán estig küldendők be. 

a ^ r Követeljük a kézmüvesiparban az általános forgalmi és fényűzési adó megszüntetését! m 

A soproni kongresszus« 
Sopron város megszentelt 

földjének színhelyére gyűlt 
egybe a magyar kisiparosság, 
hogy bajai, panaszai, sérelmei 
lelett tanácskozzon. — Mint 
előre is érezhető volt, a kon-
gresszus nem tudott napirendre j 
térni a mai adott helyzet két-
ségbeejtő bizonytalansága, s a 
mindennapi kenyér megszerzé-
sének nehéz gondjai felett, ha-
nem azzal kivánt elsősorban 
foglalkozni, s igy hosszú med-
dőség után végre elállott az 
eddig követett gyakorlattól, 
amennyiben a napirendre tűzött 
tárgyak határozati javaslatait 
vita nélkül elfogadva minden 
idejét a legutóbbi napok ese-
ményei által előtérbe toluló ke-
nyérkérdésnek szentelte. 

Az iparosság lelkében élő 
bizonytalanságnak, a felgyü-
lemlettpanaszoknak és az utolsó 
segélykiáltásnak úgy a kong-
resszust megelőző szövetségi 
közgyűlésen, mint a kongresz-
szuson elsőnek Ring Gyula 
hatvani ipartestületi elnök adott 

tömör és találó szavakban ki-
fejezést, elmondván azt, hogy 
az iparosság az államnak egyik 
tartó pillére, erős támasza a 
kelet felől vészesen hömpölygő 
áradat ellen. Vallásosságában, 
hazafiasságában hű és tántorít-
hatatlan a magyar kézműves 
és kisiparosság, — mondotta 
Ring Gyula — de félő, hogy 
a munkaalkalmak hiánya és a 
közterheknek éppen az ő vál-
lait roskadásig terhelő súlya 
gyengévé teszi a további ellen-
állásra. 

Hisszük, hogy a kormány a 
tizenkettedik órában felfigyel a 
magyar kisiparosság vészkiál-
tására és megfelelő intézkedé-
sekkel nem gyöngíteni, hanem 
megerősíteni fogja az ország-
nak e végkimerülés előtt álló 
termelő rétegét. 

* 

Az iparoskongresszusról szóló tu-
dósításunkat alantiakban adjuk: 

A Budapestről 1 órakor induló 
bécsi gyors külön kocsijában indult 
útnak az ország iparosságának ve-
zérkara, akik között Kecskemétről 

Vincze Mihály elnök, dr. Szappanos 
Sándor főjegyző és Fazekas Zsig-
mond előljárósági tag is helyet fog-
laltak. A nagy számban érkezette 
ket a házigazdai tisztet betöltő 

i soproni iparosság látta el figyelme-
sen és előzékenyen. — Szombaton 
este társasvacsorára gyűlt egybe az 
iparosság, amelyen Hermann Miksa 
Bfr-kMw -'liniszter, Sopron ország-
gyűlési képviselője és vitéz Simon 
Elemér főispán is megjelent. 

Az Iposz évi rendes közgyűlését 
és a kongresszust előkészítő nagy-
választmányi gyűlés vasárnap reggel 

| 9 órakor kezdődött, majd 11 órakor 
az Iposz évi rendes közgyűlését 
nyitotta meg Papp József elnök. 

A közgyűlés a zárszámadás és 
költségelőirányzat megállapítása után 
megejtette a tisztújítást, s újból 
megválasztotta az elnökség, igazga-
tóság és a választmány tagjait. 
Vincze Mihály a Szövetség alelnöke 
és dr. Szappanos Sándor tb. főtit-
kár lett 3 évi időtartamra. Felha-
talmazást adott a közgyűlés az el-
nökségnek, hogy az ipartestületek 
tagdijait méltányosságból leszállít-
hassa azoknál az ipartestületeknél, 
ahol a tagsági dijak jelentékeny 
százaléka nem folyik be. A közgyű-
lésen terjesztette elő Ring Gyula a * 
vezércikkünkben is érintett javas-

• latát, amelyet a közgyűlés magáévá 

P o n t o s m u n k a ! S z o l i d á r ! 
Legszebben fest, tisztít bármily kényes és díszes férfi-, női-, gyermek- és 
egyenruhákat, háztartásban levő csipke- és bútorszöveteket, függönyöket 

Szabó Imre: Első Kecskeméti Selyem, Kelmefestő és Vegvtisztító Ipartelepe 
K e c s k e m é t , V. kerülfet, Klapka utca 5-ik s z á m alatt. iA c i frapalota mel le t t . ) 
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tett és a kongresszus napirend előtti 
indítványai közé első helyre felvenni 
rendelt. 

Ebéd után a Kecskeméti Ipartes-
tület kiküldöttei soproni iparosvezé-
rek kalauzolása, kíséretében autón a 
szomszédos Ágfalva községben pihe-
nő Baracsi László hentessegéd, nyu-
gatmagyarországi népfölkelő emlék-
művét és síremlékét keresték fel, ke-
gyeletes megemlékezésük jeléül virág 
csokrokat helyeztek mindkét emlékre. 

Vasárnap délután 5 órakor tör-
tént meg a kongresszus ünnepélyes 
megnyitása a városi színházban, 
egyidejűleg pedig a soproni hűség-
nyilatkozat 10 éves évfordulójának 
ünneplése is megtörtént bensőséges 
ünnepély keretében. Papp József 
elnöki megnyitója után az üdvöz-
lésre válaszoltak: Hermann Miksa 
ny. ker. miniszter, Simon Elemér 
főispán a ker. miniszter képvisele-
tében, Bittner János és Körmendy 
Mátyás felsőházi tagok, Mülier An-
tal, Rakovszky István országgyűlési 
képviselők, az ország Ker. és Ipar-
kamaráinak képviselői, az OMKE 
helyi csoportjának elnöke. 

Az ünnepélyen dr. Dobsa László, 
az Iposz igazgatója és dr. Thurner 
Mihály soproni polgármester mon-
dottak nagyszabású és mindenkit 
lenyűgöző hatású beszédet az ipa-
rosság hazafias magatartásáról, eré-
nyeiről, majd a mult évi kongresz-
szusi kitüntetések kiosztására ke-
rült a sor. 

A kongresszus tanácskozásait hét-
főn reggel 9 órakor folytatta a vá-
rosi Kaszinó dísztermében. Papp 
József elnöki expozéja után Ring 
Gyula emelkedett szólásra, s kifej-
tette, hogy évtizedek óta hozza meg 
az iparosság azt a nagy áldozatot, 
hogy valamelyik városban egybe-
gyűlve tanácskozik bajai és sérel-
mei felett, de tudomása szerint még 
soha választ nem kapott a felter-
jesztett határozati javaslataira. Min-
den valószínűség szerint úgy járnak 
ezek az akták, mint Kállay volt 
ker. min. államtitkár feljegyzései a 
Hatvani Ipartestületnél tett látoga-
tása alkalmával, amikor is az állam-
titkár úr otl felejtette az előadott ' 
panaszokról és kivánságokról vett 
fontos feljegyzéseit. Ma már nincs 
időnk arra, hogy egyazon tárgyban 
talán tizedszer is tanácskozzunk, 
felterjesztést intézzünk, s a jövő 
kongresszusig türelmesen várjunk, 
ma arról kell tanácskoznunk, hogy 
mit eszünk holnap. 

Indítványára a kongresszus elha-
tározta, hogy a tárgysorozaton sze-

replő előadók határozati javaslatai-
kat hozzászólás nélkül felolvassák, 
s egy szükebbkörü bizottság ké-
szítse el, s a nagyválasztmány jó-
váhagyása után terjessze fel azokat 
a sürgős és égetően fontos problé-
mákat, indítványokat, amelyek tel-
jesítése nélkül menthetetlen a kis-
iparosság. Hozzájárult a kongresszus 
egyhangúlag ahhoz is. hogy a ta-
nácskozásait most nem folytatja, 
hanem november elején Budapesten 
újból egybegyűlik és addig türel-
mesen várja a kivánt kormányin-
tézkedéseket. 

Az indítvány elfogadása után az 
egyes előadók terjesztették elő ha-
tározati javaslataikat, közöttük el-
sőnek Győrbiró István a Budapesti 
Kőműves Ipartestület főtitkára az 
építkezésekkel kapcsolatos problé-
mákról az alant következőt: 

Javasoljuk, mondja ki az országos" 
kongresszus, hogy az ország súlyos 
pénzügyi helyzetére való tekintettel 
a kisiparosság munkaalkalmainak 
megteremtése érdekében a magán-
épitkezés előmozditását tartja egye-
dül biztosan célravezetőnek. 

Ezért az országos kongresszus 
elhatározza, hogy részletesen indo-
kolt javaslatot terjeszt a Kormány 
elé a magánépitkezés finanszírozá-
sának oly módozatairól, amelyek az 
államháztartást semmi módon nem 
terhelik, sőt annak helyzetén lénye-
gesen enyhítenek. 

A kongresszus kizárólag egy belső 
kölcsön felvételében látja a magán-
épitkezés hitelellátásának lehetősé-
gét, mert az ország lakosságának 
közteherviselése elérkezett a leg-
végső határához. Éppen ezért a belső 
kölcsön is olyan alapokra fektetendő, 
hogy 1. a kölcsöntnyujtó közönség-
nek méltányos kamatozást és nye-
reségi lehetőséget biztosítson; 2. a 
kölcsönt igénybevevő építtetőnek 
pedig elviselhető terhet jelentsen. 

Az összes erők összefogására van 
szükség, hogy ez a belső kölcsön-
tranzakció sikerüljön, miért is java-
soljuk. irjon fel a kongresszus a 
Kormányhoz és kérje, hogy terjesz-
szen a pénzügyminiszter az ország-
gyűlés elé olyan javaslatot, amely 
szerint a Falusi Kislakásépitési Szö-
vetkezetet (Faksz) megszünteti és 
megszünteti a Lakásépítő Állandó 
Bizottság (Láb) utján folytatott ál-
lami hitelakciót és a Faksz-nál ki-
helyezett 50 millió, a Láb-nál kihe-
lyezett 18 millió, összesen 68 millió 
pengő állami töke alapján szerzett 
eddigi jelzálog fedezetek mellett 
maga az állam bocsájt ki 4°/o-os 

kamatozású, lakásépítési nyeremény-
kötvényeket 200 millió pengő erejéig. 

A 68 millió pengőből bocsásson 
az állam a 200 miliós új kibocsáj-
tás tartalékalapjául 5°/o-ot, azaz 
10 millió pengőt rendelkezésre, mig 
a fennmaradó 68 millió pengő el-
söhelyi jelzáloggal fedezett állami 
tőkekövetelés fordiltassék az állam-
háztartás egyensúlya helyreállitá-
tására, a költségvetés céljaira. Bizza 
meg az állam e 4°/oos nyeremény-
kötvény kibocsájtásával a Pénzin-
tézeti Központot. A nyereményköt-
vények plaszirozása útján szerzett 
tökéből a Pénzintézeti Központ a 
családiház es társasépitkezés céljára 
bocsásson bármely építkező rendel-
kezésére 100°/«-os kifizetésű, 7°/o-os 
kamatozású, 20 éves lejáratú épí-
tési kölcsönt az épitési költség és 
tehermentes telek értékének 60"/o-a 
erejéig. 

Küldjön ki a kongresszus három-
tagú bizottságot a pénzügyi javaslat 
részletes kidolgozására, amely ja-
vaslat a kormány és a képviselőház 
tagjainak, a 33-as bizottságnak és a 
törvényhalóságnak megküldendő. 

A közüzemek és más alakulatok 
ügyének végleges rendezéséről Léh-
ner Rezső, a Budapesti Nyomdász 
Ipartestület főtitkára terjesztette be 

' határozati javaslatát, amelyet teljes 
egészében közre adunk: 

Az Iposz meghívása folytán 1931 
szeptember 6—7 és 8-án Sopron-
ban egybegyűlt országos iparos-
nagygyűlés hazafias aggodalomtól 

| eltelve állapítja meg, hogy az állami, 
törvényhatósági, községi, fegyházi, 
oktatási-intézeti és egyéb jóléti in-
tézmények üzemeinek tevékenysége 

j létalapjaiban támadja meg a ma-
gyar ipari magángazdálkodást, csök-
kenti az államot fenntartó adófizető 

- polgárok számát és az ország el-
j proletárosodását idézi elő. 

Nem az érdekelt iparosság, ha-
nem felelős kormánytényezők már 
ismételten és felelősségük tudatában 
állapították meg, hogy ezek az üze-
mek nem termelnek olcsóbban, mint 
a magánipar, hanem csak olcsóbban 
szállítanak. Természetes, hogy a két 
ár közötti különbözetet az adófizető 
polgárok, tehát köztük az iparosok 
is viselik, mert hiszen a szóban-
forgó üzemeknek biztosított külön-
böző kedvezmények: adómentesség, 
ingyen-helyiség, fűtés, világítás, gép-
ajandékozás, kamatmentes forgótőke 
és kamatmentes kölcsön stb. az 
adójövedelemből nyernek fedezetet. 

Á fentebb ismertetett felfogást 
I tette magáévá a magyar törvény-

Űszi Lakberendezési es Háztartási Vásár kedvezményes utazási jegyei az Ipartestület hivatalában kaphatók, 
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hozás mindkét háza is, amikor az 
iparfejlesztésről szóló törvény kere-
tében az újabb hatósági üzemek 
létesítését miniszteri engedélyhez 
kötötte és megállapította, hogy ez 
az engedély csak akkor adható meg, 
ha azt a szükségletet, amellyel az 
illető hatósági üzem létesíttetnék, a 
magángazdálkodás nem tudja minő-
ségben és árban versenyképesen 
szállítani. 

A törvényhozás ebben a felfogás-
ban tovább ment és a törvénnyel 
a már meglevő hatósági üzemek 
felülvizsgálását rendelte el olyan 
irányban,- hogy vajon azok tevé-
kenységére szükség van-e, termelé-
sük rentábilis-e? Kötelezi ez a 
törvény az illetékes minisztereket, 
hogy ezekről a vizsgálatokról záros 
határidőn belül a törvényhozásnak 
jelentést tegyenek és javaslatokat a 
megszüntetendő, illetve leépitendő 
üzemekről. 

Mindezek alapján tisztelettel kéri 
a M. Kir. Kormányt, hogy az ipar-
fejlesztésről szóló, a törvényhozás 
mindkét háza által elfogadott, de 
ezideig még életbe nem léptetett 
törvényt a legsürgősebben léptesse 
életbe, hogy ezáltal: 

1. Az újabb és indokolatlan ha-
tósági üzemek létesítése és a már 
meglevőknek fejlesztése engedély-
hez köttessék, illetve megakadá-
lyoztassák ; 

2. A már meglevő üzemek pedig 
a lehető legsürgősebben felülvizs-
gáltassanak és megszüntetésükről, 
illetve leépitésükröl, döntés történ-
hessék. 

Szükségesnek tartja a nagygyű-
lés, hogy ezeknek az üzemeknek 
felülvizsgálata alkalmával az érde-
kelt iparosság szakképviselöi a vizs-
gálatba bevonassanak és meghall-
gattassanak. 

Addig is azonban, amig mindez 
végrehajtható, utasíttassanak ezek 
az üzemek, hogy munkaalkalmaik-
ból juttassanak részt a most rend-
kivül keserves sorsban levő magán-
iparnak. mert tudott tény, hogy 
egyes közüzemek annyira el vannak 
látva munkaalkalmakkal, hogy an-
nak eleget tenni nem tudnak és 
ezzel súlyos hátrányok is származ-
nak egyes esetekben. 

Pogány Jenő ipt. alelnök rövid, 
de a közüzemek leépitése tárgyá-
ban jelentős határozati javaslata 
igy szól: 

Mondja ki a kongresszus, hogy 
felkéri a Kereskedelemügyi minisz-
ter urat, vonja vissza a 125887— 
1930. XI. sz. rendelkezését teljes 

egészében, mert az sérti az 1922. 
XII. tc.-be foglalt rendelkezéseket 
és ezáltal adja vissza az ipart az 
iparosoknak. 

Füredy Lajos az Asztalosmes-
terek Orsz. Sz. főtitkára, az 
IPOSz tb. igazgatója az adózás, a 
kisiparosság létminimumának meg-
állapítása, a kisipari hitel és az 
épitkezésekből eredő járandóságok 
biztosítása tárgyában a következő 
határozati javaslatot terjesztette elő: 

I. 
Az IPOSz által Sopronba egybe-

hívott Országos Iparos Kogresszus 
megállapítja, hogy a magyar kéz-
műves iparososztály az esztendők 
óta tartó nagyfokú munkátlanság, 
valamint az utóbbi hat esztendőn 
keresztül ráháramló elviselhetetlen 
adóterhek súlya alatt a legválságo-
sabb helyzetbe került és ma már a 
pusztulás veszélye fenyegeti. 

Az iparosság az államháztartás 
egyensúlyának megteremtése érde-
kében mindenét feláldozta, korábbi 
munkájának eredményét, forgótö-
kéjét elvesztette, söt nagymértékben 
eladósodott, de a kormányzat ré-
széről tett ama Ígéretek, melyek a 
magángazdaság, — közte a kisipa-
rosság — talpraáliitását helyezték 
kilátásba egyáltalán nem váltak 
valóra. 

Megállapítja a kongresszus, hogy 
az elmúlt esztendők adózási politi-

1 kája a leghelytelenebb és a leg igaz-
ságtalanabb volt, mert az adófizetők-
tényleges kereseti és vagyoni viszo-
nyait teljesen figyelmen kivül hagyta, 
azok erejét a megengedettnél mesz-
szebbmenően igénybe vette és a 
kisiparosság életerejét annyira le-
gyöngitette, hogy az ma már adó-

| zási kötelezettségeinek megfelelni 
nem tudván maradék javainak elár-
verezésétől, egzisztenciájának pusz-
tulásától retteg. 

Az elmúlt esztendők minden reáli-
tást és a gyakorlati életet számí-
táson kivül hagyó pénzügyi politi-
kája a szociális terhek minden jó-
zanságot nélkülöző megnövelése azt 
eredményezték, hogy az iparosok 
adók és szociális biztositások fejé-
ben sokkal nagyobb összegekkel 
kénytelenek áldozni, mint amennyi 
az ő és családjuk megélhetésére 
megmarad. 

A ma érvényben lévő adóterhek 
számtalan esetben idézték elő, hogy 
az iparos gyermekei szájából volt 
kénytelen megvonni a falatot, csak-
hogy a lefoglalt ingóságainak, ke-

nyérkereső szerszámainak elárvere-
zésétől megmenekülhessen. 

Épen ezért az ország iparossága 
a legnagyobb megdöbbenéssel veszi 
tudomásul a kormányzatnak az adók 
emelésére irányuló intézkedéseit és 
megállapítja, hogy ezek a remélt 
eredmények elérése helyett — a 
forgalom további megcsappanását, 
az élet megdrágítását, a munkátlan-
ság és munkanélküliség növekedé-
sét és az adófizető alanyok pusztu-
lását vonják maguk után. 

Az iparosság elismeri, hogy a 
helytelen gazdálkodás következtében 
pénzügyileg bajbajutott államot má-
sodszor is szanálni kell, — ehez a 
maga erejéhez mérten hozzá is ki-
van járulni, de a kenyérgondokkal 
küzdő kisegzisztenciák megadózta-
tásánál sokkal célravezetőbbnek tar-
taná, ha első sorban a külföldre 
csempészett vagyonokat, valamint 
az egyéb nagy vagyonokat vonnák 
hatékony megadóztatás alá. 

A kongresszus felhivja a pénz-
ügyi kormányzat figyelmét a kéz-
müvesosztály tényleges helyzetének 
figyelembe vételére, az adózásnak 
a tényleges kereseti és vagyoni vi-
szonyokkal való összhangba hoza-
talára, az ipartestületek és az ipa-

, rosság által felsorakoztatott pana-
szok és kívánságok orvoslására, 
illetve teljesítésére és általában 
olyan adózási politika megteremté-
sére, amely nemcsak az állam pil-
lanatnyi érdekeit nézi, hanem azzal 
is számol, hogy az iparos adózókat, 
mint adó alanyokat, a jövőre nézve 
is meg kell tartani. 

A kongresszus a leghatározottab 
ban tiltakozik az általános forgalmi 
adó, valamint a házadó kulcsának 
emelése ellen. 

Kivánja a forgalmi adóterheinek 
csökkentését; 

az egyfázisú forgalmi adónak az 
egész vonalon való bevételezését; 

a kisiparosoknak a forgalmi adó 
alól minél messzebb való mentesí-
tését ; 

a kereseti és jövedelem adóter-
hek arányos és a tényleges kereseti 
viszonyok alapján történő megálla 
pitását; 

az adóvallomások figyelembe vé-
telét ; 

a veszteségre dolgozó iparosok-
nak az adófizetés alól való teljes 
mentesítését; 

a felszólamlási rendszer megfe-
lelő reformját, a bizottságoknak a 
helyzetet ismerő kisiparosokból stb. 
történő összeállítását, valamint a 
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fellebbezésekben felhozott indokok 
előzetes igazolásának mellőzését; 

a válságos helyzetbe került kis-
iparosok ellen vezetett végrehajtá-
sok és foglalások felfüggesztését; 

az 1930. év végéig keletkezett 
adótartozások revízió alá vételét és 
a fizetni tényleg nem tudó iparosok-
nak ezen tartozások alól való men 
tesitését; 

a borfogyasztási adó eltörlését; 
az italmérési illeték hatékony 

csökkentését; 
végezetül pedig egész adózási 

rendszerünk gyökeres reformját, az 
adminisztráció egyszerüsitését és 
olyan adózási politikát, amely nem-
csak az állam, hanem az azt fen-
tartó adóalanyok, helyzetével és 
teherbíró képességével a legmesz-
szebbmenőleg számol. 

II. 
A kongresszus megállapítja, hogy 

az iparosság mai munkaviszonyai 
és üzleti eredménye mellett nagyon 
sokan nem képesek a megélhetés-
hez legszükségesebb anyagi eszkö-
zöket sem előteremteni. Számos 
kisiparos megrendelések és értéke-
sítési alkalmak nélkül üzemét csak 
adósságcsinálással képes fentartani, 
tehát ipara gyakorlására ráfizet, j 
mai adózási gyakorlatunk mellett, 
mégis kereseti, jövedelem, forgalmi 
stb. adókat köteles fizetni. ínség-
adót, betegápolási pótadót stb. 
szednek, a szociális biztositások 
terheinek egész sorát kívánják tőle, 
amikor ha családjában betegseg tá-
mad sem orvos, sein gyógyszerkölt- ( 
ségeket nem tud előteremteni. 

A veszteségre dolgozó iparos | 
azonos elbírálás alá esik azokkal, 
akik szerencsésebb körülmények 
között üzleti eredményt tudnak fel- j 
mutatni. 

A kongresszus megállapítja, hogy 
ez a köz- és szociális teherviselési 
rendszer a legigazságtalanabb, mert 
az iparos családok nélkülözését, 
teljes lerongyolódását vonja maga 
után. 

A kongresszus felkéri a m. kir. 
kormányt, hogy sürgősen gondos-
kodjék a kisiparosok létminimumá-
nak megfelelő, — az érdekeltségek 
meghallgatásával — történő meg-
állapításáról és azoktól az iparosok-
tól, akiknek üzleti eredménye a 
megállapítandó létminimumot meg 
nem haladja, semmiféle cimen adót 
és társadalombiztosítási dijat szedni 
ne lehessen. 

Enélkül az intézkedés nélkül a 
segítségre leginkább rászoruló kis-

Nvomatott a Hungária Nyomda és Lapkiadó 

egzisztenciák megmentésére és fen 
tartására gondolni sem lehet, miért 

i is haladéktalan intézkedéseket ki-
vánunk. 

III. 
A kisipari hitelellátással kapcso-

latban megállapítja a kongresszus, 
hogy az ellátás eddigi módozatai 
mellett a hitelre legjobban rászo-
ruló kisiparosok nem juthattak ter-
melésük zavartalanságát biztositó 
kölcsönhöz. 

A fedezetek tekintetében meg-
állapított szigorú szabályok, az el-
osztás központosítása, a vidéki ipa-
rosság igényeinek a fővárosból tör-
ténő elbírálása stb. mellett sem volt 
a hitelellátás kielégítő. 

Most, hogy hitelek folyósítása, 
valamint a váltók leszámitolása 
úgyszólván teljesen szünetel, a meg-
lévő kölcsönök kamata közel a két-
szeresére emelkedett, az iparosság 
termelése is teljesen megakadt, 
mert bankbetétekkel és megfelelő 
forgótőkével nem rendelkező iparo-
sok nem képesek a termelésükhöz 
szükséges összegeket előteremteni. 

A kongresszus felkéri a kormányt, 
gondoskodjék a kisiparosság hitel-
eilátásának megfelelő megoldásáról 
olyképen, hogy a szükséges kölcsö-
nökhöz a vidéki iparosok is min-
den huza-vona nélkül, de hosszú, 
legalább tízesztendős lejáratú kis-
ipari kölcsönökhöz juthassanak 
hozzá. 

Felkéri a kongresszus a kormányt, 
hogy a bankszerű fedezettel nem 
rendelkező iparosság hiteligényei-
nek kielégítését lehetővé teendő, 
megfelelő vesztességtartalékot bo-
csáson az akció rendelkezésére, 
hogy ilyképen a mai szigorú felté-
teleknek megfelelő iparosok is hozzá 
juthassanak ahoz a kölcsön összeg-
hez, amelyre termelésünk folytató-
lagosságának biztosítása érdekében 
szüksége van. 

Felkéri a kongresszus a kormányt, 
hogy sürgősen intézkedjék a váltó 
leszámítolások, engedményezések, 
stb. újbóli meginditása, valamint a 
kölcsönkamatok leszállítása tekin-
tetében. mert a mai pénzügyi hely-
zet előállításáért nem felelős kis-
iparosság enélkül nem képes to-
vább dolgozni, számos kötelezett-
ségeinek eleget tenni és kénytelen 
lenne még meglévő munkásait is 
elbocsájtaoi. 

Felhívja a kongresszus a váro-
sok vezetőit, hogy meglévő és be 
vált példák alapján ugyancsak já 
ruljanak hozzá, kisiparosaik hitel-
ellátásának kiépítéséhez. 

RT.-nál Kecskemét, III., Arany János-u. 6. 

IV. 
Az ország építő iparossága esz-

tendők óta panaszolja, hogy az épít-
kezésekhez szállított munkáinak el-

I lenértékét az épittetőtől vagy a ge-
I nerál vállalkozótól egyáltalán nem, 

de nagyon sok esetben magától az 
államtól és a városoktól is csak 
rendkívül hosszas késedelem után 
képesek megkapni. 

Az alvállalkozó építőipari szak-
mák tagjait ezen veszteségek, illetve 
késedelmek folytán súlyos károso-
dások érték és érik, melyek sok 
esetben az iparosok tönkretételéhez 
vezettek. 

Tudósításunkat lapunk legközelebbi 
számában folytatjuk. 

— O r s z á g o s v á s á r o k . A köz-
ségek elöljáróságaitól vett hivatalos 
értesülés szerint az országos vásár 
Szabadszállásán fo.yó hó 13-án, va-
sárnap, — Bácsalmáson szeptem-
ber 14-én hétfőn és Zagy varékason 
szept. 16-án, szerdán iessz. 

* S o k p é n z t m e g t a k a r i t ha 
női, férfi és gyermekharisnya, vala-
mint kötöttkabát szükségletét H é j j a s 
harisnyaházban szerzi be. Kőrösi-utca 
10. szam. (Fleischmann ecetgyár ház.) 

* A m a g y a r r á d i ó i p a r r e -
m e k e a közeli napokban forga 
lomba került telefongyári 2-j-l csö-
ves váltóáramú hálózati, hangszó-
róval egybeépitett körzetvevő. 12 
havi részletfizetés esetén 128 pengő, 
havi részlet 10 pengő. 18 havi 
részletfizetés esetén 132 pengő havi 
részlet 7 pengő. Megrendelhető Kel-
lerman Jenő villamossági vállalatá-
nál. Beretvás mellett. Készülékek, 
hangszórók, fejhallgatók szakszerű 
javítóműhelye. 

Laptulajdonos: á Kecskeméti Ipartestület 
Felelős kiadó: VinCZe Mihály ipartest, elnök. 

Dr. S z e k é r Dalma a fog- és 
szájbetegségek szakorvosa, a csecsemő-
és gyermekgyógyászati tankönyv szer-
zője és az ö s s z e s o r v o s t u d o m á -

' n y o k t u d o r u rendel Nagykőrösi-utca 
35/a szám alatt bárnicfé le b e t e g -
s é g b e n nzenve ö k n e k délelőtt 
8 -11-ig és délután íél 3 - 5 óráig. 
Fájdalomnélküli foghúzás, arany, amal-
gám és porcellán tömések, iogpótlás, 
aranyhídak, porcellán fogsorok kaucsuk 
szájpadlás nélkül is, legújabb módszer 
szerint, legfinomabb anyagból művészi 
kivitelben. Mozgó fogak megerősítése, 
gyulladásos beteg fog'mis gyógyítása, 
kipróbált és jó bevált s a j á t t a l á l -
mányú módszerével! — Vérv iz s -
g á l a t o k . Q u a r c f é n y k e z e l é s . 

_ Telefon: 135. — Felelős: Blank Artbur 


